

美国费心在亚太攒个局 却自己拆了台

5月18日,美国总统拜登开始亚太之旅。不过,据出访前夕白宫紧急发布的“通知”,此行仅保留在日本广岛出席七国集团(G7)峰会一站,取消原定对巴布亚新几内亚和澳大利亚的访问。

从号称百年来美国总统对巴新的首次访问,到澳方精心筹备的所谓美日印澳“四边安全对话”年度峰会,都遭美方“拆台”。而美方自我辩解的理由是——拜登还得回华盛顿同共和党继续博弈债务上限危机呢。

美国:外交组合拳“自打脸”

用澳大利亚前情报局负责人理查德·莫德在接受媒体采访时的话说,在亚太外交舞台上,“露脸是成功的一半”。

从赴太平洋岛国巴新“刷存在”、给中国同太平洋岛国的交流合作“添堵”,到加紧拉拢日印澳搞“小圈子”,拜登政府原本精心设计的一套亚太之旅组合拳,现在只剩下对自己信誉的“自打脸”了。

延宕多天的美国债务上限危机悬而未决,距最早6月1日违约“大限”越来越近。拜登16日在白宫同国会参众两院两党领袖就债务上限问题面对面谈判,随后在参加“美国犹太裔传统月”庆祝活动,主动提到缩短出访行程的“题外话”,称自己提前回国是为抓紧最后一点时间谈出避免债务违约的方案。

作为“补偿”,拜登致电澳大利亚总理阿尔巴尼斯,邀请后者“于双方认可的时间”访问美国;另据白宫新闻秘书发布的声明,巴布亚新几内亚总理马拉佩的团队仅被告知拜登行程有变。

澳大利亚:临场被美国“拆台”

接到美方“通知”后,澳大利亚总理



5月18日,民众在日本广岛和平纪念公园集会反对七国集团峰会。新华社发

阿尔巴尼斯17日宣布取消四边峰会。18日,他在接受当地媒体采访时又再度打圆场说,因美国国内政治因素导致拜登无法访澳,原本的四边峰会将“降格”为G7峰会的“边会”,“我们会想办法保证能在广岛把会开成”。

澳大利亚反对党党首彼得·达顿批评说,拜登说不来就不来“令人失望”,凸显“美国国内政治现实”。

澳大利亚第一大报《澳大利亚人报》发表社论说,拜登取消访问失去了同亚太地区盟友加强关系的机会,让盟友们失望了。而拜登为了竞选将其国内政治的重要性置于外交事务之上,“并不令人意外”。

澳大利亚广播公司的一篇报道标题更直白——《拜登的债务上限之战如何搞砸阿尔巴尼斯的国际大事》。

这篇报道评论道:“看起来就要搞定

了。美国总统的直升机也已送到了悉尼机场。突然,阿尔巴尼斯被拆台了,美国总统告诉他他不来了,这让‘四边机制’会议陷入混乱。美国国内政治一如既往地压倒了外交事务。”

巴新:对美方信誉的打击

据此前披露的行程,拜登原本打算在G7峰会和“四边机制”峰会之间,在巴新“转场”,停留约3个小时,计划同太平洋岛国的领导人会面。

“南太岛国之前常常抱怨不受西方国家重视。拜登此访原本想展现出美国对这一区域的重视。”巴新圣言大学国际关系学者贝尔纳·耶乔拉告诉记者。

路透社援引太平洋岛国问题专家米哈依·索拉的话说,“太平洋岛国领导人一直对美国所谓‘重新接触’的能力持怀

疑态度”,拜登此次取消访问“对美国在该地区的信誉又是一次打击”。

其实,不少巴新民众在社交媒体上对拜登原本的访问计划也颇有“微词”。有人说,“西方国家一肚子坏水,我们已经看够了”。

据新华社

最新动态

日美首脑会谈 遭日本民众连日抗议

新华社日本广岛5月18日电 日本首相岸田文雄与美国总统拜登18日在日本广岛举行会谈。近百名日本民众17日和18日举行集会和示威游行,抗议日美首脑会谈和即将在广岛召开的七国集团(G7)峰会。

从17日开始,来自日本各地的近百名示威者聚集在广岛和平纪念公园原子弹轰炸遗址前,拉起写有“粉碎G7广岛峰会”横幅,举着“反对战争会议”的标语牌,齐声高呼“反对日美首脑会谈”“撤销美军驻日基地”“G7峰会是战争会议”等口号。示威者随后在数十倍警力高度戒备下举行示威游行,沿途吸引不少民众。

活动组织者、“8·6广岛大行动实行委员会”事务局长宫原亮说,日本谋求拥有“对敌基地攻击能力”以及增加防务费,这是日本政府配合美国进行的军事恐吓行为。宫原介绍,他们计划在17日至21日期间举行7次集会和示威游行活动,呼吁更多民众加入,共同发出反战呼声。

日美领导人18日在会谈中就加强日美同盟的威慑力等进行磋商,并决定进一步加强美日韩三方合作。

受G7峰会影响,广岛和平纪念公园自18日中午起至22日临时封闭。

美“泄密门”嫌疑人案发前多次受上级警告

美国检方17日向法庭提交的文件显示,“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在案发前曾不止一次因处理涉密信息时行为可疑而受上级警告,但他无视警告持续对外泄露美军情报文件。

美国一家地方法院法官正审理特谢拉的保释申请。司法部律师17日向法庭提交多份空军国民警卫队内部文件,作为要求驳回特谢拉保释申请的依据。按照司法部律师的说法,这些内部文件显示,特谢拉去年至少两次因处理涉密信息时出现“令人担忧的行为”而受到上级警告。

其中一份去年9月的内部文件显示,特谢拉被发现擅自记下涉密情报信息并把笔记装进自己的口袋。当时上级命令他,不准再以任何形式对涉密情报信息做笔记。

另一份10月底的内部文件显示,一名上级得到报告,特谢拉“可能正无视”一个月前对他所做出“停止并终止深度了解情报信息的命令”。文件说,特谢拉出席一个内部会议时不断提出“非常有针对性的问题”,随后被再次要求专注本职工作、别再“深挖”涉密情报信息。

还有一份今年2月的内部文件显示,特谢拉再次被发现查看“无关他的主要职责而有关情报领域”的信息。文件说,特谢拉“先前已被警告应专注本职工作,不要搜索情报产品”。

即便多次受到警告,“被告仍继续与他的网络同伴分享(涉密)信息”。检方说,他不仅违抗上级警告,而且“试图掩盖自己的非法行为”。



这是2022年8月15日在美国华盛顿拍摄的联邦调查局总部。图据新华社客户端

美国媒体上月披露,一批数量约100页的美军情报文件遭到泄露并在多个社交媒体传播,涉及俄乌冲突等方面情报,并包含韩国、以色列等政府高层疑似遭美国情报部门监听相关内容。调查发现特谢拉是最早出现相关机密文件的私密网络聊天群组组长。他4月13日被捕,涉嫌违反美国《反间谍法》,受控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪名,最高面临25年监禁。

特谢拉现年21岁,2019年9月加入马萨诸塞州空军国民警卫队,正式职务是空军国民警卫队下属“网络传输系统”技术员。检方先前提交法庭的文件显示,特谢拉去年2月开始接触与他本职工作无关的数百份涉密文件,并于同年12月起在社交媒体传播部分文件。

调查还发现,特谢拉自高中起不时发布仇恨和暴力言论,曾用政府电脑搜索多起美国群体性枪击事件情况,被捕

前还在家中有一个“武器库”。

据美联社报道,特谢拉的律师17日向法庭提交支持其保释请求相关文件时辩称,特谢拉在聊天群组分享文件时无意让涉密信息广泛传播。不过,检方指出,特谢拉发布涉密信息时,他所用的社交媒体平台其中一个服务器上就有至少150名用户,而“现在正积极试图获取信息的用户可能多得多”。在获得被告分享信息的人中,“不少人居住在其他国家,以外国IP地址登陆这一社交媒体平台”。

按照检方说法,特谢拉曾在分享涉密文件时吹嘘道:“我在这里发布的信息还不到我能拿到的一半。”他还在另一条消息中承认,他清楚自己“不应该”分享这些文件。

特谢拉发布的邮件显示美国同时监听盟友和对手,深度介入俄乌冲突。这些敏感内容被曝光,让美国政府尴尬。

据新华社

4孩童坠机后幸存 丛林生活逾两周后获救

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗17日说,4个孩子在南部一场空难中幸存,在丛林生存逾两周后获救。他们来自同一个土著家庭,最大的13岁,最小的只有11个月,另两个现年分别为9岁和4岁。依照媒体说法,他们所属的维托托族丛林生存经验较为丰富。

失事飞机是一架型号为塞斯纳206的轻型飞机,5月1日清晨搭载7人从亚马孙特区阿拉拉夸拉市起飞,飞往瓜维亚雷州瓜维亚雷河畔圣何塞市。那一带道路少,水路也不通,因此乘飞机出行较为常见。

依据哥伦比亚救灾应急部门说法,飞行员途中报告发动机故障,发出最高级别的求救信号,几分钟后飞机从雷达上消失。

据法新社报道,政府开展名为“希望行动”的搜救工作,派出100多名士兵带着嗅探犬参与。15日和16日,士兵们发现了飞行员和机上两名成年人的遗体。其中一名成年人是那4个孩子的母亲,也是维托托族。

17日早些时候,军方报告救援人员发现了一个“用树枝临时搭成的小棚”、一个婴幼儿喝水的瓶子以及吃了一半的水果,因此判断有幸存者,于是加强了搜救力度。他们派出3架直升机,其中一架播放着孩子们的祖母用维托托语录制的信息,告诉他们不要穿越丛林。依据民航部门提供的初步信息,飞机坠地后,孩子们离开飞机,进入雨林寻求帮助。

目前尚不清楚飞机失事原因。

据新华社